

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



EN LOSSALESIANOS.—EL DIRECTOR DON SEBASTIÁN MARÍA PASTOR CON UNO DE LOS PRESTIGIOSOS COLABORADORES, REUNIDO CON LOS NIÑOS DE PRIMERA COMUNIÓN, CON MOTIVO DE LAS FIESTAS DE LA PURÍSIMA.—BANQUETE EN HONOR DEL GRAN POETA DON ANTONIO AREVALO, POR SU BRILLANTE ACTUACIÓN AL FRENTE DEL «REAL CENTRO FILARMÓNICO EDUARDO LUCENA».

No compre gramófono sin visitar la exposición de
Felipe Jiménez y Jiménez
 Avenida de América (frente a la Estación).

Siempre grande existencias de las célebres marcas

Decca, La voz de su amo, Sonora.
 Portafono, Solofono, Fono-Sport, etc.



Carbones minerales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo Amor
 Avenida de Canalejas, 6.- Córdoba

GRAN TEATRO

GRAN COMPAÑIA DE COMEDIAS DE
María Cañete

Funciones para hoy martes 13 de Diciembre

A las diez de la noche —Gran función.—1.º Sinfonía.—2.º La bellísima comedia en tres actos de Luis Manzano, titulada **LA PERLA DE RAFAEL**. Estrenada por esta Compañía en Córdoba la temporada pasada con gran éxito.

Precios: Butaca, 3 pesetas; Anfiteatro, 1; Gradass, 0'40.

El jueves próximo, dos funciones: A las seis de la tarde, Wermouth aristocrático dedicado a las señoras y señoritas de la localidad, representándose la comedia blanca, **EL CRISOL**, y para final audición poética por María Cañete.—Por la noche el extraordinario estreno, **Mi mujer es un gran hombre**.

Pronto, **Tambor y Cascabel**, la obra del día, el éxito de los hermanos Quintero.

A las seis de la tarde.—Cinematógrafo.—Continuación de la hermosísima serie francesa **El juramento de Lagardère**, y la comedia en cuatro partes, **Un hombre y sus miedos**, por Tom Moore.—Butaca, 1 peseta; Anfiteatro, 0'40; Gradass, 0'20. Medias entradas para niños y militares, 0'15.

TEATRO DUQUE DE RIVAS Empresa A. Cabrera
 TELEFONO 7-4-1.

Función para hoy martes 13 de Diciembre.

A las seis tarde y diez noche.—Estreno de la grandiosa película española en seis partes, titulada **María del Carmen** (o en los jardines de Murcia), completando el programa los episodios 10 y 11 de **El jinete misterioso** y graciosas películas cómicas.

Butaca, 1 peseta; Gradass, 25 céntimos. Medias entradas, 0'15

Pronto, la gloriosa obra del inmortal Cervantes, titulada **DON QUIJOTE DE LA MANCHA**.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 12 de Diciembre.

En veinticuatro horas

temperat.ª m.ª al sol y al aire libre . . . 15'80
 a la sombra . . . 13'00
 mínima . . . 8'00
 media . . . 10'50

Oscilación . . . 5'00
 Agua de lluvia en milímetros . . . 22'20
 Agua evaporada en milímetros . . . 0'40

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm.a0º . . . 738'20
 Temperatura a la sombra . . . 8'80
 de termómetro hmd.º . . . 8'60
 Tensión del vapor . . . 8'30
 Humedad relativa . . . 97'00
 Estado del cielo . . . Lluvia.
 Dirección del viento . . . S. O.
 Fuerzas . . . Muy flojo
 Recorrido en 24 horas . . . 260'00

¿Quiero V. probar una mantequilla selecta?

Pida la Marca **Hijos de B. Gil** que es la mejor. De venta en los Ultramarinos Finos.

Agente en Córdoba y su provincia:
F. Martínez Sanz.

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes, el patentado **UNGÜENTO MÁGICO**. Rechaza las imitaciones.—En farmacias y droguerías, 1'50 pesetas.—Por correo 2 pesetas.—Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

Gran Bar Restaurant
España y Francia

Instalado a la moderna.—Vinos y licores de las mejores marcas.—Comidas a la carta y por cubiertos.

Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

Propietario, **Francisco González**
CÓRDOBA

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 50 céntimos por día. Cada línea que exceda de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo. dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por impuesto del Timbre.

Almonedas

Se hace de una cama dorada de matrimonio y lavabo de señora, cerrado.—Azonáicas, 2.

Arrendamientos

Se arrienda el piso principal de la casa número 66 de la calle Madera Baja, con entrada por la fachada principal del Paseo de la Victoria sin número.—Para tratar, Cardenal González número 107.

Compras y ventas

Mantecas Lorenzana de «La Mantquera Leonesa».—La manteca Extra fina Lorenzana compite con las mejores marcas extranejas. Se vende en todos los buenos establecimientos de Córdoba.—Representación: Casa Pozo. Reloj, 1.

Se vende mesa de billar, con todos los accesorios, buen estado. precio 400 pesetas. Para tratar y verla en calle P. Gómez 5. Fernán-Núñez(Córdoba).

Cebollas grandes y chicas, para matanza, procedentes del cortijo de Panjiménez (Alcolea) se venden. Para tratar: Braulio Laportilla, 3, bajo

Nuevo puesto de leche fresca de Vaca por cuenta del ganadero. Litro 90 céntimos.—Calle Jesús María, 8; casa de Cuevas. Servicio a domicilio.

Venta de cosecha de ajos de semilla en sequerío; precio muy económico.—Para tratar, Venta de Cuevas; Arroyo de la Miel, carretera Sevilla-Córdoba.

Tengo encargo de oír proposiciones de venta minas de carbón y de zinc, de calidad cotizables. También lo tengo en el mismo sentido, para ventas de solares, en lo mejor de Córdoba, y de fincas rústicas en la provincia.—V. Narbona; Duque Hornachuelos, 12, duplicado. Córdoba.

Farol tempestad.—El mejor y más económico sistema de alumbrado para las clases trabajadoras, obras públicas y casas de labor. Sólo vale pesetas diez. Pedidos: Córdoba, Claudio Marcelo, 13. Almacén de pianos

Empleos y colocaciones

Criada para cuerpo de casa, ganando 30 pesetas y sin lavar, se necesita, con buenas referencias, en casa recomendable. Darán razón: Teniente Carbonell, 1. Portería.

Se necesitan mujeres para trabajar en la faena de aceitunas. Pretorio, 3.

Huéspedes

Huéspedes, se admiten en la pensión «La Española», calle Ambrosio Morales número 5. Pensión confortable, con desayuno cinco pesetas cincuenta céntimos.

Varios

Au Corset Français.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio.

Fajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientre y riñón, aprobada por los médicos, Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, número 38, principal, Córdoba.

Miguel Hidalgo Solís.—Fábrica de cepillería y artículos de cerda. Escobillas para blanquear de todas clases y precios. Brochas para barba, desde lo más sencillo a lo más selecto con auténtico pelo de tejos. Especialidad en brochas para barberías. Se construyen toda clase de cepillos y brochas para usos industriales y domésticos. Precios especiales para mayoristas. Carretera del Brillante, local de La Constancia.

Seguros de cristales.—«Unión Catalana», fundada en 1902. Barcelona. Cartera numerosa en esta plaza. Pida detalles al agente E. de Obregón, sucesor de Serrano y Obregón. A. de de Morales, 10. Teléfono 212.

Informaciones de anoche

Ecós del extranjero

Italia desea intervenir en Tánger.--Ve con simpatía nuestra intervención

La cuestión tangerina y la opinión italiana

Tiene cierto sabor internacional la discusión entablada entre varios periodistas de esta ciudad acerca de la cuestión tangerina.

Italia recaba ahora su derecho a intervenir en Tánger. Considerase que Tánger es la puerta del Mediterráneo. Puerto en el Atlántico, dicen, pero es población mediterránea, y toda la extensa cuenca de este mar, del antiguo Mare Internum, del mar que Hispania llamó Mare Nostrum, porque tenía los mejores territorios itálicos y dominaba el Norte africano, y aprisionaba en legítima posesión el Peñón calpense, está hoy repartida entre cuatro potencias: Inglaterra, Italia, Francia y España. Yugoslavia, mirando al Adriático, no hace más que asomarse a esa dependencia del Mediterráneo. Albania se contenta con respirar las brisas del Jónico. Grecia no puede salir de los alrededores de su costa. Y Turquía contentase con Constantinopla y Esmirna.

Desde Calpe hasta la brecha que conjunta el antiguo mar de la Civilización con el que atravesó Moisés con su pueblo, tiene cogidos la Gran Bretaña puntos muy importantes, quizás los más extratéticos. Cuenta con Gibraltar, con Malta, con Suez; la entrada, el centro y la salida.

Los ingleses no quieren perder esos puntos para imponerse a todos con la potencia de su gigantesca Marina. Francia con sus costas, tiene las de Argelia y Túnez. Italia, con las suyas, dispone de la Tripolitania. España, antes la dueña del Mediterráneo, que lo compartió con Génova, Venecia y los turcos, es la que guarda los márgenes marroquíes e hispanos. Todas ellas, con Alemania, estuvieron en Algeciras, y después de Algeciras se firmaron otros pactos. Italia no prescindió nunca de sus derechos, y hoy la cuestión de Tánger la ha co-

locado sobre el tapete diplomático, dispuesta a no transigir sino con la justicia. ¿Y cuál es la justicia? Aquí, en Roma, se preocupan de Tánger, porque se quiere que, o sea verdaderamente internacional la ciudad con su zona o que se resuelva definitivamente el que ya va siendo viejo pleito. Que España y Francia lleven la dirección del gobierno tangerino, no gusta. Prefiérese por los italianos que sea España la que agregue a su zona de protectorado el territorio en litigio, antes que continuar rigiéndose por un Estatuto hecho sin contar con los diplomáticos italianos. Esa es la impresión que hemos recogido en los centros. Lo que no se quiere por los italianos es que Francia tenga intervención no es otro el secreto de haberse metido en el pleito del internacionalismo de Tánger.

La ciudad marroquí se considera aquí tan importante como Gibraltar y Ceuta, poblaciones éstas que dominan el Estrecho. Saben los italianos que si Gibraltar es inglés, y Ceuta es español, un Tánger francés atenuaría la potencialidad italiana en el Mediterráneo, donde ellos tienen tantos intereses, y consideran que el comercio nacional perdería bastante. Preferirían, según hemos entendido a determinados personajes de la actual situación política, que, de no tener las potencias igualdad de derechos en Tánger, fuera incorporada a la zona de protectorado español, entre cuyo territorio está comprendida. Y lo quieren así, siempre en segundo término, porque conceptúan a España más débil como potencia marítima, y de ese modo Italia obtendría algunas ventajas sobre el Adriático y el Jónico, cuyas márgenes orientales desea en pugna con Yugoslavia y Grecia.

Rick.

Roma y Diciembre.

Inauguración de Centros telefónicos en Azuaga y en la Granja de Torre Hermosa

Con entusiasmo indescriptible se ha efectuado en Azuaga la inauguración de una Central Telefónica Interurbana.

Al acto asistieron las autoridades y el pueblo en masa.

El cura párroco bendijo los aparatos y entronizó en la Central el Sagrado Corazón de Jesús, pronunciando una vez terminada la bendición de los locales un sentido discurso que fué aplaudido.

Terminada la inauguración sirvióse en el salón capitular del Ayuntamiento un espléndido lunch.

En idénticas circunstancias y con el mismo entusiasmo se ha verificado en la Granja de Torre Hermosa la inauguración de la Central Telefónica Urbana.

Terminada la inauguración se sirvió a los invitados un lunch en el Ayuntamiento, amenizando el acto la Banda municipal de Música.

Gabanes y Pellizas en El Metro y sus tres Sucursales, gran surtido y precios que convencen.

El gesto del día

Stokolmo 10. Ha llegado a ésta la escritora italiana Grazia Deledda, agraciada con el premio Nobel de Literatura. En medio de la mayor solemnidad se le entregó el preciado galardón.

No cabe duda. El papel femenino sube que es un gusto, de lo que nos alegramos cordialmente, ya que la mujer fué siempre una de nuestras más serias predilecciones. Nosotros siempre tuvimos de la mujer un concepto equilibrado y optimista, y este es precisamente uno de los puntos de vista por el que tendríamos una violenta reyerta con Schopenhauer, si viviera, aunque en el fondo hay que compadecer al siniestro filósofo de la bilis y contumaz enemigo de la mujer; no sabemos—esto último—si por absoluto convencimiento o por alguna lamentable idiosincrasia de orden fisiológico.

De todos modos, la mujer triunfa en todo el frente. Y por sus propios méritos. Ya no necesita la mujer para brillar atrincherarse a retaguardia del ilustre apellido de su marido. La celebridad femenina no es celebridad de «tarjeta». «El marido de doña Fulana» va desplazando lentamente a «la señora de don Fulano.» Indudablemente vamos perdiendo el tipo.

La mujer está de moda rabiosa. Mejor. Poco a poco, nos echa del casino; de la oficina; del taller; de la Cátedra; de los libros. Mejor. Es más sensata que nosotros; más valiente que nosotros; y desde luego, más encantadora. Tiene más gentileza; sonríe mejor; se hace las uñas, y se depila las cejas más artísticamente que el hombre, aunque rabien Zamorita, el modisto, y Retana, el novelista.

Además se van soltando a escribir. Por ahí andan «Colombine» y Concha Espina y María Lejárraga y Sofía Casanova y María Maeztu, que ya van sin andaderas. Y Grazia Deledda, en Italia; Mary Burtón, en Britania, Suzanne, en Francia, Sacha Litjow en Rusia... y ya asoman por el llano las nuevas vanguardias mandadas por María Echarri, Cristina de Arteaga, Teresa Roca de Togores...

Es triste confesarlo; pero es verdad. Nos quitan el tipo.

Gabanes y tragecitos para niño en El Metro y sus tres Sucursales, infinidad de modelos a precios convenientes.

A través de la Prensa

"La Nación"

Refiriéndose a la vida de los municipios españoles dice que seguirán el camino ascendente que se les trazó en el estatuto y afianzará en la práctica los principios que informaron la revolución del 13 de septiembre.

"El Sol"

Se ocupa de la producción triguera en España y afirma que la rutina y el atraso siguen siendo de demasiadas parcelas del anchuroso campo español, que no produce en este orden lo que debe y puede producir.

"Heraldo de Madrid"

Pide que el Gobierno emprenda una ac-

ción firme e inteligente para mantener la peseta en la cotización que le corresponde.

"La Unión", de Sevilla

Opina que Sevilla necesita un gran teatro para la época próxima de la apertura de la Exposición Ibero-Americana, y cree que el problema se resolvería fácilmente con la adquisición por el Municipio del coliseo de San Fernando.

"La Correspondencia de Valencia"

Mirón se ocupa del decrecimiento de la natalidad, haciendo unos atinados comentarios sobre sus causas,

Tribunales

Juicios dara el martes

En la Sección primera se verificará el martes la vista de la causa procedente del juzgado de Montilla, contra Rafael Carmona Sánchez, por el delito de hurto. Será defendido por el abogado señor Velasco y estará representado el acusado por el procurador señor Barasona.

En igual Sección se efectuará la vista de la causa incoada por el juzgado de Córdoba contra Rafael Córdoba Aguilar, por el delito de tenencia de armas. Defenderá al procesado el abogado señor Colinet y llevará su representación el procurador señor Redondo.

En la Sección segunda se efectuará la vista de la causa procedente del juzgado de Cabra, por el delito de lesiones, contra Joaquín Sotomayor, siendo defendido el procesado por el letrado señor Mancebo y representado por el procurador señor Austria.

En igual Sala se verificará la vista de la causa que siguió el juzgado de Aguilar, por el delito de tenencia de armas, contra Juan Jiménez Pozo. Defenderá al procesado el abogado señor Pavón y ostentará la representación el procurador señor Ramirez.

Sentencias

Sección primera.—Hinojosa, por tentativa de violación, se condena a Antonio Policarpo Morillo a dos meses y un día de arresto mayor por el primer delito y diez de arresto menor por el segundo.

Se absuelve, por hurto, a Francisco García Muñoz, en causa procedente del Juzgado de la Izquierda de esta capital.

También la Sección segunda absuelve, por robo, a Antonio Díaz Corbella, en causa procedente del Juzgado de Aguilar.

Y la de Fuente Obejuna, por desobediencia, condena a Dámaso Melquiades Expósito, Raimundo Escandino, Fernando José Cambrón, Demetrio Ramos (a) Barbilla y Marcelino Sánchez, a dos meses y un día de arresto mayor y pago de 125 pesetas de multa.

Se absuelve a los procesados por el mismo delito, Manuel Vicente Gómez (a) Barri y Manuel Alberto Capilla.

Sumarios

Hurto.—Hinojosa del Duque, por robo, en el establecimiento que en El Viso posee don Antonio Fernández Moreno. Los cacos,

que aún no han sido capturados, se llevaron géneros y dinero.

Robo de aceite.—El juzgado de la Izquierda, de esta capital, instruye sumario, por robo de aceite, a la estación ferroviaria de Cereadilla.

Marido cariñoso.—El de Hinojosa, por amenazas de muerte, que dirige Nicolás Aranda a su esposa Ginesa Hidalgo.

Atentado.—El de Baena, por lesiones, calificadas de pronóstico reservado, que en la Plaza de la Constitución de dicho pueblo, infirió al guardia municipal José Luque Ceballos por Antonio Ramos Cruz.

Disparo.—El de Fuente Obejuna, por disparo, que hizo Benito López Delgado contra su convecino Joaquín Paz Redondo.

Hurto de prendas.—Por dicho delito cometido en la persona del vecino de Fuencaiente, Manuel Fernández Martín, incoado sumario el juzgado de Montoro.

Alzamiento de bienes.—El procurador de los Tribunales don Manuel Calvo, a nombre de su representado Alfonso Monsalves, presenta denuncia en el juzgado de Pozoblanco, por alzamiento de bienes, contra Florencio Gálvez y su esposa María García.

Sucesos y denuncias

Accidente casual

Rafael Pastor Villarejo ha sido asistido en la Casa de Socorro de una contusión en el dedo medio de la mano derecha, que se produjo casualmente en el Gran Teatro.

Después de curado pasó a su domicilio calle Argote, número 4.

Perrería

En el corralón de Santa Matilde, sito en esta capital, fué mordido por un perro José González Gutierrez.

El can le produjo heridas de pronóstico reservado en la rodilla derecha y región orbitaria del mismo lado.

Fué asistido en la Casa de Socorro, dándose cuenta del hecho al juzgado.

Se hiere con un cristal

Cuando se hallaba en su domicilio, Arenillas número 33, limpiando unos cristales Isabel Ruiz Muñoz, niña de doce años, tuvo la desgracia de que se rompiera uno, lesionándola.

Conducida a la Casa de Socorro, las facultativos de guardia le apreciaron una herida

de seis centímetros de extensión en el antebrazo derecho.

Pronóstico menos grave.

Después de asistida convenientemente, fué trasladada a su domicilio, dándose cuenta del hecho al juzgado de instrucción.

Riña sangrienta

En la Plaza del Potro promovieron reyerta, hallándose en estado de embriaguez, los vecinos de esta capital Ricardo Martínez Martos, de 37 años de edad y José García Martín, de 27.

Entre ellas

María Conde Pérez y Paula Donoso se dirigieron mutuamente insultos, por lo que fueron denunciadas ante el comisario.

Amenazas

A instancia de Francisco León Gómez, ha sido detenido Manuel García Carmona, que hallándose en completo estado de embriaguez, exigió al primero le vendiese caramelos, y como aquél se negara por ser día festivo, Carmona le insultó y amenazó con una navaja.

Doméstica aprovechada

Francisco García Córdoba ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia a su doméstica, llamada Carmen, la que fué ayer a la compra llevando un paraguas valorado en seis pesetas, una cesta de siete pesetas y nueve pesetas más para artículos comestibles, y que ha desaparecido con todos los citados efectos.

Por malos tratos a unos guardias

Los guardias de Seguridad Julio Cano y Blas Jiménez han denunciado en la Comisaría de Vigilancia al dueño del restaurant «Buenos Aires», don José Monroy Trujillo, que les hizo objeto de malos tratos de palabra.

La denuncia ha sido trasladada al juzgado correspondiente.

Ambos vinieron a las manos, resultando el primero con una contusión erosiva en la región malar, y el segundo contusión en el labio superior.

Los médicos de la Casa de Socorro asistieron a los lesionados, quienes después de curados ingresaron en la Comisaría de Vigilancia.

Décimo extraviado

José Bruzo Aranda denuncia en la Comisaría de Vigilancia que se le ha extraviado un décimo de la Lotería Nacional, número 23.814, perteneciente al sorteo celebrado hoy.

Malos tratos

Rosario Cañete Carrillo denuncia a su convecina Encarnación Alonso Alcaide, porque la hace objeto de continuos malos tratos de palabra.

Escandalosos

Narciso Hilario Cattimo y Rafael Valero Valero han sido detenidos por discutir acaloradamente en la vía pública, promoviendo el consiguiente escándalo.

El primero de dichos individuos carecía de la documentación necesaria para acreditar su personalidad.

Abrigo punto para señoras y niñas en El Metro y sus tres Sucursales, extensísimo surtido.

Gobierno civil

La brillante gestión del gobernador civil de Madrid

Por R. O. del ministerio de Instrucción pública fecha 10 del actual se crean para la provincia de Córdoba diecisiete escuelas nacionales quedando pendiente de tramitación una más para Los Moriles.

La creación de estas escuelas, uno de los problemas más interesantes para la provincia, se debe a la gestión que el gobernador civil de la misma señor Almagro viene realizando en Madrid.

No há mucho el señor Almagro al hablar con los periodistas decía que sentía profundo afecto por esta tierra cordobesa que tan cariñosamente le acogió, y en verdad que este afecto del gobernador civil está cristalizando en la resolución de problemas de capital interés provincial.

En la capital de España queda el señor Almagro pidiendo para Córdoba; resolviendo problemas de transcendencia para la provincia de su mando.

Su claro talento y tantas veces patentizadas aptitudes conseguirán para su provincia cuanto a la misma sea necesario.

Nosotros esperamos confiados en su meritoria labor, enviándole con el agradecimiento de los cordobeses el más sincero de los aplausos.

Oposiciones

El miércoles, 14, del presente mes, a las tres de la tarde, en el salón de actos de la Diputación provincial, darán comienzo las oposiciones a las plazas de jefes médicos de las sub-brigadas sanitarias de Baena y Priego de Córdoba, procediéndose al sorteo de los señores opositores y a continuación se verificará el primer ejercicio.

Lo que se hace publico para general conocimiento.

Córdoba 12 de Diciembre de 1927.—El Secretario, *Rafael Barneto*.

Pasaportes

Se han expedido pasaportes para poder viajar por Bélgica, a favor de don Rafael Gálvez Méndez y don Indalecio Alejandro Martín Tena.

Firma del gobernador interino

En el día de hoy ha sido puesta a la firma del gobernador civil interino:

Un decreto resolviendo se otorgue a don Francisco Gómez de Carrizosa, vecino de Villanueva del Duque y concesionario de una instalación eléctrica para alumbrado de Villanueva del Duque, Alcaracejos y El Soldado, tres meses de prórroga al plazo fijado para la terminación de las obras de la espresada instalación.

Visitas

Han visitado al gobernador civil interino, don Francisco de las Heras y el jefe provincial de la U. P. don Francisco Santolalla Natera.

Diputación provincial Del Ayuntamiento

Regreso del presidente

Regresó a Córdoba el presidente de la Diputación provincial don Antonio Castilla Abril, que se hizo cargo del despacho, cesando don Isidro Barbudo, que lo desempeñaba interinamente.

Nombramiento

Por decreto del presidente accidental de la Diputación, ha sido nombrado vocal de la Junta provincial de Enseñanza Industrial, el presidente efectivo don Antonio Castilla Abril.

Concurso

La Diputación provincial, según anuncio que aparece en el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día 9 del corriente, abre un concurso para conceder dos pensiones a fin de que aquellos a quienes se concedan estudien un curso de Avicultura en la escuela oficial española de Avicultura de Arenys del Mar.

Estas pensiones son de 1.500 pesetas cada una y se abonan en tres mensualidades a partir del mes de Enero.

El curso dura desde el 7 de Enero hasta el 31 de Marzo.

Son méritos preferentes en el concurso ser veterinario, perito agrícola, maestro nacional o bachiller.

Visitas

En su despacho de la presidencia han visitado hoy a don Antonio Castilla Abril:

Don Miguel Benzo Cano, don Manuel Ruiz Maya y el ingeniero jefe de la División Hidráulica del Guadalquivir.

De la provincia

Robo de géneros

En un establecimiento de El Viso, propiedad del vecino de dicho pueblo Antonio Fernández Moreno, se ha cometido un robo de géneros.

Los ladrones se llevaron unas dos mil quinientas pesetas en géneros.

Para cometer el delito tuvieron que fracturar la puerta del establecimiento.

La guardia civil, al tener conocimiento del hecho, practicó las diligencias oportunas, encontrando varias de las telas robadas.

Riña

En la aldea El Esparragal cuestionaron los vecinos de Zagrilla Antonio Avila Pulido y Manuel Molina Poarbaba.

Ambos pasaron el día libando en varios establecimientos del pueblo, y cuando cogieron la «cogorza» sobrevino la bronca.

Molina recibió terribles puñetazos que le dejaron con los cuantos dientes de menos, y su contricante resultó con una herida puntante que Molina le infirió con una navaja.

Ambos quedaron detenidos a disposición del juzgado.

Sustracción

De la estación de Montoro han sido hurtados dos bultos que contenían cordeles y sombreros.

Se ignora quienes hayan sido los autores del robo.

El despacho

El alcalde de la ciudad, don Rafael Cruz Conde, marchó ayer a Sevilla acompañado de su distinguida familia.

Durante la ausencia del señor Cruz Conde se ha hecho cargo del despacho en la Alcaldía el primer teniente de alcalde don Pedro Villoslada Peichalup.

Visitas

Han visitado al alcalde accidental, don Pedro Villoslada Peichalup, en el despacho de la Alcaldía, los señores siguientes:

Don Salvador Guerra, don Joaquin de Pablo Blanco, señoritas de las Damas Catequistas, el director y el administrador del periódico LA VOZ, don Ricardo Cuevas, don José de la Lastra y de Hoces, don Alfredo Sánchez Gallego, don Rafael Reina Guzmán, el director de la Escuela Industrial don Angel Auñón y don Enrique Romero de Torres.

Multas

Los padres de los niños Manuel López Chacón, Carlos Ruiz Cantero y Antonio López Fernández han sido multados con 25 pesetas cada uno por haber arrancado varias losetas de azulejos en el jardín en construcción de la plaza de San Andrés.

Asimismo el cochero Rafael Pérez Torres ha sido denunciado por llevar una gorra que no era de conductor y en muy malas condiciones las mantas de los caballos.

También ha sido multado Julio Luque Lara, por vender leche en ambulancia.

Los servicios urgentes de la Casa de Socorro

Durante el día 9 del actual los médicos de salida de la Casa de Socorro, prestaron los servicios siguientes:

Don Lorenzo Serrano, Gutiérrez de los Ríos 27; don Francisco Molina, Osario 26; José Guerrero, Santa María de Gracia 168, y don Francisco Araque, Palma 13.

Concurso de oficiales de Caballería

Hoy han terminado las pruebas del concurso anual, reglamentario en todos los regimientos del arma de Caballería.

En el concurso de oficiales han demostrado los del regimiento Lanceros de Sagunto que por sus condiciones hípcas se hallan dispuestos a hacer frente a cualquier eventualidad, encontrándose perfectamente dispuestos a las dificultosas misiones que los actuales reglamentos guerreros señalan a las unidades de Caballería.

En las cuatro pruebas (doma, resistencia, velocidad, recorrido de obstáculos) quedó a gran altura el nivel hípcico de los «saguntinos», distinguiéndose notablemente el capitán don Manuel Rico Prieto y el alférez don José Barranco; el primero, ganador de las pruebas para capitanes, y el segundo, de las de subalternos.

Nuestra más cumplida enhorabuena a todos.

Ganuzas y artículos para batas en El Metro y sus tres Sucursales, desde lo más barato a lo mejor.

Miguel Velasco Ruiz
ESPECIALISTA

Pulmón y corazón :: Electro-radiólogo

CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 2 A 5

Braulio Laportilla, 4, bajo, izquierda.—Tfo. 800

El Colegio de Abogados celebra con toda solemnidad el Santo de su patrona la Inmaculada Concepción

En la iglesia de la Compañía

A las once de la mañana de ayer domingo, se celebró con todo esplendor la fiesta religiosa que anualmente dedican a su patrona la Purísima Concepción, el Colegio de Abogados, en la iglesia parroquial de San Salvador y Santo Domingo de Silos.

Este año la fiesta ha revestido gran solemnidad.

La misa, a grande orquesta, fué oficiada por el canónigo don Rafael Martínez Navarro, capellán del Colegio, ayudado por los presbiteros don Juan Bernia García y don Justo Pérez Moreno.

Se cantó la misa del maestro Reparaz, hábilmente por los señores Luque, Rodríguez, González y Reyes. Y asimismo fué ejecutada por don Juan Espejo, y los señores Jiménez Alvarez y Leston y Aljama.

El sermón, a cargo de un elocuente orador sagrado, se hallaba basado en el siguiente tema:

«La Justicia en el orden natural es lo que San Rafael en el sobrenatural, medicina de Dios y salud de la Sociedad enferma, siempre que sea integérrima e incorrupta, como la Inmaculada.

El orador, en sentidísimas frases, con elevado espíritu, con santa unción cristiana, desarrolló este tema, en frases pleróicas de poesía y persuasión, viniendo a concluir que la justicia de los hombres, para que sea austera, debe dictarla con la vista puesta en el Cielo.

Esta oración, elocuente y sencilla, fué muy celebrada por cuantas personas acudieron a la fiesta religiosa.

Esta fué presidida por nuestro prelado el doctor Pérez Muñoz, que tenía a su derecha al decano del Colegio de Abogados don Joaquín Velasco y Ruiz Cabal y al primer teniente de alcalde don Pedro Villoslada y Peichalup y a su izquierda el presidente de la Audiencia don Fernando Badía y el interino de la Diputación don Isidro Barbudo Sanz. También formaban parte de la presidencia el magistrado señor Sánchez Alegre, el decano del Colegio de procuradores don Juan Castuera, el comandante del regimiento de Sagunto don Juan Kindelán, una comisión del Instituto de Segunda Enseñanza formada por los catedráticos don Rafael Vázquez Aroca y don Mariano Gandia, por el diputado primero del Colegio don José Ortiz Molina y el tesorero don Rafael Jiménez Amigo.

Terminada la misa, muchos de los concurrentes se trasladaron al Hotel Regina, en donde, como todos los años, se celebró un banquete.

En el Hotel Regina

Conforme se tenía anunciado, se sirvió un banquete por nuestro primer hotel.

En éste, como en todos los actos, reinó la más franca cordialidad entre los colegiados y los invitados al mismo.

El banquete fué presidido por el decano del Colegio señor Velasco y Ruiz Cabal, el

orador sagrado en la fiesta religiosa, el capellán del Colegio señor Martínez Navarro, decano del Colegio de Procuradores señor Castuera, rector de la Compañía señor Navajas Camargo, comandante de Caballería señor Kindelán, presidente interino de la Diputación señor Barbudo Sanz, tesorero y diputado segundo del Colegio, respectivamente, señores Jiménez Amigo y Romero Pareja.

El banquete se sirvió con arreglo a la siguiente minuta:

Entremeses variados, Huevos a la Flamenca, Filetes de Lenguado Orly, Tourneados con Champignon, Fiambres variados, Ensalada, Bombé Panachee, Mignardises.—Frutas.—Vinos: Montilla, Rioja y Champagne; Cafe; Licores y Habanos.

Los brindis

El decano del Colegio, señor Velasco y Ruiz Cabal, después de saludar a los presentes y sentir la ausencia de otros compañeros a quien también hizo muestras de su afecto, se congratuló de esta fiesta, a la que venía con todo entusiasmo concurriendo desde hace medio siglo.

También tuvo frases de elogio para el prelado y para el orador sagrado.

Después propuso a sus compañeros que trabajasen en favor del reformatorio creado en los Tribunales especiales formados para niños en 1818, con el fin de evitar ese contagio que se forman en las cárceles entre incipientes discípulos del delito y consumados maestros de la maldad y del vicio.

La noble iniciativa del decano fué escuchada con gran respeto y acogida con grandes aplausos.

El orador sagrado

A alusiones reiteradas del señor Velasco y Ruiz Cabal, se levantó a hablar el virtuoso sacerdote que tuvo a su cargo el sermón en la fiesta religiosa.

En cálidas y sentidas frases dió las gracias por los elogios tributados a la oración que anteriormente había pronunciado en la iglesia de la Compañía, a la que modestamente atribuyó su éxito a su personalidad eclesiástica y el sitio en donde fué pronunciada, puesto que por estas circunstancias tiene la benevolencia del espíritu humano y del fervor cordobés de haber hablado en nombre de Dios.

También habló de la hidalga hospitalidad cordobesa; a esto refiere una anécdota en que el jefe de una tribu árabe decía: «Estoy triste porque Dios no me quiere, porque no me ha enviado ningún forastero para poderle obsequiar», y eso son los cordobeses, al fin descendientes de árabes, generosos y hospitalarios. El ilustre sacerdote fué muy aplaudido en su brillante y elocuente brindis.

El señor Mir

El joven abogado don Rafael Mir, se levanta a hablar en nombre de sus compañeros, siendo sus primeras frases de saludo y

respetuosa consideración para el decano del Colegio.

Luego parafrasea uno de los párrafos más elocuentes del sermón pronunciado en la fiesta religiosa, acerca de la justicia, y dijo que hora era de que los que la ejercen y la defienden, la practicasen sin odios, sin rencores, sin desmayos, sin personalismos, para fundar una sociedad de hermanos, de amor y de respetos. Y entonces es cuando la justicia fraternal, en la austeridad de su ejecución, podría elevar la vista al Cielo, pidiendo la ayuda de la justicia divina.

También devolvió el saludo que el ilustre orador dirigió a Córdoba.

El señor Mir de las Heras, fué muy aplaudido por su hermoso y oportuno discurso, tan discreto como correcto en la forma y en la dirección.

Otros oradores

En una noble y generosa cruzada de compañerismo, hablaron los señores Espina, Jiménez Amigo y Velasco Aguilar, en pro del indulto del abogado señor Alvarez Yuste, que sufre los rigores de la ley. Frases fueron estas salidas del corazón con espontáneo cariño y que con toda nobleza fueron acogidas por el ilustre decano del Colegio.

Y con tan brillante broche, cerraron sus fiestas en honor a su patrona la Inmaculada, los abogados cordobeses.

LA VOZ en San Sebastián de los Ballesteros

Con gran solemnidad se ha celebrado la novena que anualmente dedican las Hijas de Maria de este pueblo a la Inmaculada Concepción.

Esta ha terminado con un triduo, durante el cual hemos tenido la dicha de oír al elocuente orador sagrado reverendo padre superior de los Misioneros del Inmaculado Corazón de Maria, de la Residencia de San Pablo (Córdoba) Ricardo de Amaya.

Durante la fiesta de la mañana, a la cual concurrieron las autoridades, los niños de las escuelas nacionales con sus respectivos profesores y numerosos fieles, conmovió profundamente con su cálida palabra al dirigirse a la Inmaculada pidiéndole su bendición para todos, pero en particular para las niñas y niños que por primera vez recibían el pan de los ángeles y que demostraban la inocencia y el candor de sus almas, reflejados en la blancura de sus trajes y gasas que las cubrían.

Como broche digno de la terminación de estos cultos, al terminar la fiesta se dirigieron todos, acompañados del digno cura párroco y el reverendo padre Ricardo, a la escuela de niñas, donde se celebró la entronización del Sagrado Corazón de Jesús, dirigiéndoles con este motivo una sentida plática a las alumnas. La imagen ha sido costeada por suscripción entre las niñas de la escuela nacional, iniciada por su maestra doña Maria de la Torre Valles.

Por la noche hubo una procesión, a la que concurrieron muchos fieles, recorriendo varias calles de la localidad.—*Corresponsal.*

Impermeables para señoras, caballeros y niños en El Metro, desde lo más barato y lo mejor.

Cartas ciudadanas

Las grandes reformas de que ha sido objeto esta población por cada época, reinado o cambio político, desde sus primitivos tiempos hasta la fecha, en que también se está procurando embellecerla con nuevos estilos y adaptarla al desenvolvimiento que su aumento de población exige, háñese que se necesite, para mejor comprensión de lo que en todos los tiempos fué Córdoba, abrir el libro de su historia y con él, recorrerla y hacerse la ilusión de que se admira cuanto de notable encerraba y que la acción del tiempo, por un lado, y las exigencias de la vida moderna por otro, se han encargado de destruir, no quedando más que un recuerdo de su antiguo poderío.

No voy a ocuparme en esta crónica de algún monumento artístico ni de sus tradiciones gloriosas.

Trato, sencillamente, a la vista del interés, en abrir nuevas vías que descongestionen las actuales, ya insuficientes para el inmenso tráfico que se desarrolla, de que a esta misma necesidad se acuda en diferentes sectores, que ya en otra época fueron puntos de comunicación que acortaban las distancias para trasladarse de un lado a otro de la capital y que con motivo de las diferentes epidemias que azotaron a Córdoba, en particular desde los años 1649 y siguientes, tuvieron que ser tapados y así siguen, a pesar de haber desaparecido aquellas causas, gracias a las medidas adoptadas para evitar su repetición y a los nuevos métodos observados para que aquellas epidemias no nos vuelvan a visitar.

Varias callejas existen en Córdoba, las que roturándolas y volviéndolas a su primitivo estado, servirían para acortar las distancias y que dejaran de ser un tapón para el tráfico, alegrando la vida de sus moradores que en la actualidad no pueden ir a sus casas, desde cualquier punto que se encuentren, más que por un solo sitio y dando grandes revueltas.

Esto ocurre con las callejas del Tauste y del Soldado, entre otras de que me ocuparé en crónicas sucesivas.

En la que hoy se denomina calle de Agustín Moreno, en sus primitivos tiempos del Sol, después de Santa Cruz, Hospital de los Ríos y calle Mayor de Santiago, existe una calleja que en el siglo XV se denominó del Portichuelo, uno de los apellidos más antiguos de Córdoba. También en el siglo XVII se llamó de Góngora, por haber vivido en ella un médico de aquel apellido, célebre en aquella época.

Esta calleja, que hoy lleva el nombre de Tauste, apellido que según los historiadores se ha extinguido en Córdoba, forma una pequeña plazuela (y aún existió otra calle estrecha de que se conserva un tramo tapiado), tuvo comunicación con la del Viento, así como con la Ribera por la calleja del Nacimiento. En esta vía existe una gran casa, que fué fábrica de paños y posterior dedicada a la elaboración de aceites, por lo que muchos la conocen también con el nombre de Aceiteros.

Como es fácil de ver, los moradores de aquellas casas tienen que dar un gran rodeo para ir a la Ribera, bien dirigiéndose hacia la calle de Valderramas, o haciéndolo por la del Viento. Aquellos vecinos están

prestos a contribuir con su apoyo moral y material a la realización de la obra que se emprende para comunicarse con el resto de la población.

Esto mismo ocurre con la calleja del soldado, que también tuvo comunicación con la de Siete Revueltas, y que por las tristes circunstancias que al principio enumero se encuentra tapiada, alargando la distancia para trasladarse a aquella desde la de Alfonso XII o sus colindantes.

Reconozco que la población de Córdoba está llamada a extenderse por sus antiguos dominios y que la parte baja desaparecerá con el tiempo y las modernas construcciones.

No obstante, trátase de urbanizar las rondas de la capital y como consecuencia de esta mejora ya llega el adoquinado hasta cerca de la desembocadura de las calles de Valderrama y Mucho Trigo.

Cuando avancen más las obras se notará la falta de comunicación con el interior y la fealdad de aquellas callejuelas sin salida.

Y entonces es casi seguro que la comisión de Fomento atenderá estas indicaciones para que los que visiten nuestra población se internen en ella más fácilmente, o bien las tapiará por completo para hermosear aquel paraje.

J. Cañas.

Córdoba y diciembre 1927.

Cementos

YESO PRIETO Y BLANCO
AZULEJOS PINTADOS
LOSETAS DE CEMENTO
LOSETAS Y LADRILLOS
SEVILLANOS
TEJA ALICANTINA
PILAS Y FREGADEROS

Jacinto Caniveli

Avenida de Canalejas, 2

Frente Puerta Osario

Teléfono 636

Ponga Vd. el

BUICK

al lado de otro automóvil cualquiera y compare precio y calidad.

De Radio

Atentos siempre a todo lo que signifique actualidad palpitante, establecemos esta sección, con los programas de algunas emisoras nacionales y extranjeras, amén de una selecta colaboración que pondrá a nuestros lectores y radioescuchas en contacto con los problemas técnicos y con interesantes informaciones de radiotelefonía. Nuestros sinhilistas, podrán, así, conocer las últimas novedades de la radio.

**

El semanario técnico «Ondas», órgano oficial de la «Unión de Radioyentes», en su número de esta semana, publica con los programas de las emisoras españolas de «Unión Radio», grabados, argumentos y «Notas Musicales» de las obras que radian durante esta semana.

Nos parece de un gran acierto esas «Notas Musicales» en las que hacen una breve historia de las obras y autores más salientes en cada programa.

Programas

Para esta noche:

Sevilla: E. J. A. J. 5. Long. de onda 434'8 m. De 21'30 a 23'30. Programa de la Unión de Radioyentes. Orquesta de la estación: «Regio», pasodoble, Gordillo y Lozano. Noticias de Prensa. Cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico. «Las castigadoras» (fox), Alonso. Banda del regimiento de Granada: «La primera oreja», Espinosa. «Pavana», Santonja. «Mendi Mendiyan», Usandizaga.

Señorita Carlota Espejo: Canciones. Orquesta de la estación. Banda del regimiento de Granada: «Czarda húngara número 1», Michiels. «La verbena de la Paloma», Bretón, Señorita Carlota Espejo: Canciones. Orquesta de la estación.

Cante flamenco, por Lolita de Triana; tocador de guitarra, Flores.

**

Toulouse. Longitud de onda, 392 m. de 20'45 a 23'15.

«Les Dragons de Villars», ópera en tres actos, de Maillard.

Programa para mañana.

Consuelo

J. ROMAGUERA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Especialista del Dispensario y Clínica de la Cruz Roja.

SAN FELIPE n.º 3

CABALLEROS

Si quieren vestir con elegancia, acudan a la **Sastrería Granadina**, Concepción, 33 al 37.—Gabanés, Pellizas e Impermeables a precios baratísimos.—Inmenso surtido en géneros de toda clase para trajes y gabanes a medida.—Uniformes civiles y militares.—Confección esmeradísima y corte irreprochable.

1927

Información telefónica

La estancia de Primo de Rivera en Bilbao.

Imposiciones de medallas del Trabajo.-Un discurso.-Visitas al Euskalduna Club Náutico.-Primo de Rivera está muy satisfecho de su viaje y de su obra.

De Madrid

El regreso de Primo de Rivera.-Las bases para la formación de una España grande.

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado hoy en Madrid han resultado premiados los números siguientes:

Con 120.000 pesetas: **15.521**, CORDOBA y Madrid.

Con 65.000 pesetas: **30.827**, Barcelona, Oviedo y Madrid.

Con 25.000 pesetas: **2.988**, Barcelona, Jaén y Sevilla.

Con 2.000 pesetas: 6.189, Albacete, Lérida, Melilla y Sevilla; 30.252, Barcelona, San Fernando y Santander; 18.402, Barcelona, Oviedo y Zaragoza; 7.303, Madrid, Málaga y Toledo; 13.351, Játiva, Jerez y Albacete; 20.333, Madrid, Palma y Barcelona; 1.133, Vigo, Algeciras, Palma y Barcelona; 18.318, Madrid, Alicante, Palma y Barcelona; 14.814, Melilla, Santander, Málaga y Barcelona; 17.343, La Coruña, Palma, Bilbao, Málaga y Valladolid.

Se inaugura una nueva galería en el Museo del Prado

A mediodía se ha inaugurado la nueva galería recién construida en el Museo del Prado.

Dicha galería está construida con hormigón de cemento y con ella desaparece todo peligro de incendio.

En ella se ha colocado una lápida donde reza que se inauguró el Museo del Prado el 19 de Noviembre de 1819, siendo rey don Fernando y fué reconstruida bajo el reinado de don Alfonso XIII el 12 de Diciembre de 1927.

Figuran en dicha galería obras españolas de los siglos XVI y XVII, lienzos de Rivera, de Rivalty, de Zubarán y otros.

La inauguración se celebró con toda solemnidad.

La nueva galería está siendo visitadísima.

Notas palatinas

Con motivo del cumpleaños de la infanta doña Cristina y del infante don Luis Fernando, se dijeron misas de ofrenda en la capilla de palacio.

Ayer la Corte vistió de media gala con motivo del santo de la infanta doña Eulalia.

Las familias numerosas

Se ha dictado una nueva disposición concediendo subsidios a varias familias numerosas.

La llegada de Primo de Rivera a Madrid

En el segundo expreso llegó a esta corte el presidente del Consejo, con las personas que lo acompañaban a su salida de Bilbao.

Fuó recibido por los ministros y autoridades.

En la estación habló con algunos ministros, autoridades de Madrid y personalidades.

Dijo que venía contentísimo de su viaje a Bilbao.

Después de cambiados los saludos de rigor, el presidente se trasladó a su despacho del ministerio de la Guerra.

Una nota oficiosa del general Primo de Rivera.-Una crítica de "Doña Francisquita"

Antes de partir para la corte, Primo de Rivera redactó una nota oficiosa para la publicidad.

Dice en la nota, que antes de partir para Madrid, quería hacer constar su gratitud por las atenciones recibidas en Bilbao, de las que lleva gratísimas impresiones y donde ha recogido tantas muestras de afecto.

Dice que había tenido ocasión de observar en la representación de la obra «Doña Francisquita» un lunar que le había producido desagrado. Se refiere a la intervención episódica de un personaje que bien pudiera

haberse suprimido. Es un sacerdote cuya actuación en escena no corresponde a la dignidad y respeto de los hábitos. Los sacerdotes, igual que los militares, pueden salir a escena, pero no conviene prodigar estos personajes ni esas vestiduras en los escenarios, sobre todo cuando los personajes se colocan en situaciones desairadas.

Agrega que no quiere dictar sobre este extremo órdenes prohibitorias, porque confía en que basta esta indicación para que los autores las tengan en cuenta al hacer sus producciones. Confía en el talento y discreción de todos.

También dice en la nota que el alcalde y el presidente de la Diputación le han hablado de cuestiones de interés para la localidad a las que prestará toda la atención que merecen.

Dice que en esta visita se ha convencido más aún de que Bilbao es cada día más apolítico y más laborioso.

Agrega que está satisfecho de su obra aunque la considera todavía únicamente como iniciada. Le resta mucho por hacer pero confía en sus fuerzas, en sus entusiasmos y en la cooperación de todos.

Recuerda su discurso pronunciado en Madrid, para referirse a las bases para crear una España grande:

Un Estado religioso, de moralidad y cultura; reconstrucción humana, inteligente; estado político jurídico defensivo del derecho común, etc.

Considera a la Prensa como factor importante, de cuya colaboración espera mucho.

Termina diciendo que estará en Madrid dos o tres días, para revisar los presupuestos próximos y que después acompañará al Rey en su viaje a Mérida.

Diferirá sus vacaciones para Enero o para Abril, pues las horas de descanso que ha disfrutado han fortalecido su ánimo.

Necesita aislarse de otras atenciones para despachar asiduamente con su secretario para poner al corriente lo atrasado.

De provincias

Partidos de fútbol.-Noticias varias.

BILBAO

La estancia de Primo de Rivera en Bilbao

Bilbao 12.—Ayer conferenció con Madrid el presidente del Consejo, y estuvo despachando correspondencia y diversos asuntos.

Recibió la visita de don Ramón Sota, con quien estuvo conferenciando detenidamente.

Recibió asimismo a otros visitantes bilbaínos y autoridades, que le hablaron de intereses de la localidad.

El marqués de Estella oyó misa en la capilla de la casa del alcalde.

Imposición de medallas del Trabajo

Bilbao 12.—A medio día el presidente del Consejo impuso la medalla del Trabajo

a don Francisco Echevarría y a don Ignacio Chavarri.

Con tal motivo Primo de Rivera pronunció un discurso, diciendo que ya había asistido a cuatro actos como este, entre ellos al de la imposición a sí mismo de la medalla del Trabajo, pudiendo asegurar que esta distinción es ennoblecedora y que debe ostentarse con orgullo entre las más preciadas condecoraciones.

Hizo un elogio de los obreros y les aconsejó en el sentido de que no se dejasen llevar de antagonismos, que debían siempre quedar aparte, a fin de que no se malogre la gran obra de paz y laboriosidad de la que tanto depende el resurgimiento patrio.

Habló acerca del paro forzoso en Alemania e Inglaterra.

Y terminó con frases de acendrado patriotismo.

Al final, los asistentes aplaudieron y vitorearon al general Primo de Rivera.

Estella, en el Club Náutico

Bilbao 12.—Primo de Rivera se trasladó al palacio de los condes de Casa Montalvo, donde almorzó, acompañado de varias personalidades.

Por la tarde estuvo en el frontón Euskaldi y después se trasladó al Club Náutico, donde fué obsequiado con un lunch.

El presidente estuvo conversando con varias personalidades, mostrándose muy satisfecho de su estancia en Bilbao.

El regreso a Madrid

Bilbao 12.—A las ocho y media de la noche el marqués de Estella cenó invitado por el alcalde y acompañado de la familia de ambos.

Después el presidente emprendió su viaje de regreso a Madrid, acompañado de sus hijos doña Pilar y don Miguel, el duque de Hornachuelos y el marqués de Villagarcía.

GERONA

Un homenaje al gobernador civil

Gerona 12.—Ayer tuvo lugar en esta ciudad el homenaje al gobernador civil de la provincia, señor Rodríguez Chamorro.

Se celebraron varios actos, entre ellos un banquete al que asistieron el capitán general de Cataluña y las autoridades provinciales.

Se hizo solemne entrega al señor Rodríguez Chamorro de un pergamino con el acuerdo de la Alcaldía nombrándole hijo adoptivo y un magnífico bastón de mando de gran valor artístico costeado por suscripción popular.

En el acto se pronunciaron varios discursos, hablando finalmente el general Barreira con frases de elogio para el gobernador.

Este, en breves palabras, dió las gracias por el homenaje.

Fuó acogida con general entusiasmo la propuesta de solicitar para el señor Rodríguez Chamorro la concesión de la Gran Cruz del Mérito militar.

De fútbol

El Real Madrid vence a la Unión Sporting

Se ha celebrado el anunciado partido de fútbol entre el Real Madrid y el Unión Sporting.

El encuentro careció de interés, llevando en todos los tiempos el dominio el Real Madrid.

Este dominó por seis tantos, quedando a cero los del Sporting.

El Racing vence al Nacional

Contendieron los equipos del Racing y el Nacional, ganando el primero por ocho a uno.

El Barcelona, triunfa

Barcelona 12.—Se jugó ante numeroso público el partido entre el Barcelona y el Sabadell, ganando el Barcelona fácilmente, apuntándose cuatro tantos sin que sus contrincantes hicieran ningún goal.

El Tarrasa y el Gracia

Tarrasa 12.—El Gracia ha vencido al equipo local dos a cero.

El Europa vence al Español

Celebraron un reñido encuentro el Europa y el Español. Venció el Europa por dos a uno.

Zamora, sin embargo, actuó muy bien, pero no pudo evitar los certeros cañonazos de los contrarios.

El Badalona y el Sans

Barcelona 12.—Los equipos del Badalona y el Sans empataron a un tanto.

Del extranjero

El temporal de nieve en norteamérica

Nueva York. 12.—Continúa el horribil temporal de nieves. Hasta ahora se han encontrado treinta muertos.

Cinco buques a pique

Nueva York 12.—Telegrafian de Salt, Santa Maria (Ontario), que además de la pérdida del vapor «Agawa», ocurrida a la vista de la isla Manitoulin, se cree que se han ido a pique en los mismos parajes otros cuatro buques durante los temporales de los dos días últimos.

Expedición de tropas Italianas a Libia

Roma 12.—Se está preparando una fuerte expedición de tropas para hacer una ofensiva contra las tribus rebeldes en Libia y Sirenaica.

El presidente Mussolini revistó las tropas, que irán acompañadas de gran cantidad de tanques, cañones y gases asfixiantes, además de gran número de aviones.

Se anuncia que la ofensiva empezará el 15 del próximo enero.

Las tropas se dirigirán desde Barea y Trípoli a hacer un movimiento envolvente para bloquear a las tribus rebeldes que durante estos últimos tiempos han atacado gran número de puestos italianos, sembrando el pánico entre el elemento colonial.

OBSEQUIO

Hemos recibido dos artísticos almanques para el año 1928, obsequio de la casa de don Francisco Madriguera, de Barcelona.

Muy agradecidos.

* * *

Asimismo se recibió en esta redacción otro artístico cromo-almanaque de la confitería «Horno de Santiago», que de todas veras estimamos.

La fortuna favorece a Córdoba

El 15.521 ha sido heraldo en Córdoba de grandes alegrías, con efusión de amigo fraternal, puesto que nos ha estrujado con los dos brazos, con las dos series de a ciento veinte mil pesetas cada una. ¡Vaya un modo de estrujar! Eso es cariño.

La primera serie fué vendida en la administración de Loterías número 3, instalada en la calle del Marqués de Boil y propiedad de la distinguida señora doña Carolina González Torres, viuda del comandante de caballería señor Zurita.

Aunque el hermano de la distinguida dueña de la afortunada lotería nada nos dijo, sabemos que dicho número se halla abonado.

El otro premio de la segunda serie correspondió a la Administración de Loterías número 1, de la que es dueño el conocido abogado don Juan de Alvear y Ruiz de Salas. Esta administración ha vendido los billetes correspondientes a la centena, desde el 15.521 al 15.530.

El júbilo es extraordinario.

El popular «Pipi», el ciego vendedor de esta administración, expresaba sus entusiasmos por haber vendido dos aproximaciones y guardaba grandes propósitos para festejar su buena suerte con unos succulentos medios de a 24.

En la Lotería número 3 se vendió también parte de la centena de 15.541 al 15.550.

En los décimos vendidos por esta administración, tenemos entendido que uno fué vendido al sastre señor Palomo, que vive en la calle de Alfonso XII, y que llevaba desde hace algún tiempo abonado, así como al platero don Diego Antas Roldán, al dej mismo oficio señor Ruiz y al barbero señor Luque, establecido en la calle Moriscos.

También a última hora se presentó con varios compañeros, en la administración de la calle del Marqués de Boil, un obrero de la Electromecánica, mostrando, satisfecho, uno de los décimos del 15.521.

Tenemos entendido que uno de los números agraciados en la segunda serie ha correspondido a un distinguido cordobés, muy simpático por su ingenio y popularidad.

También parece que en la Administración principal se adquirió la decena con destino al pueblo de Villafranca y otra fué vendida por el popular «Pipi».

Se nos dice que otra decena lleva el camarero de la taberna conocida por «El Tres», llamado Herrera.

A última hora hemos recibido la visita de Francisco y Rafael Pintoño, obreros de la fundición «La Cordobesa» y del garaje de la misma entidad, que desde hace veinte años se hallaban suscriptos al número 15.521 en la administración de Loterías número 3 y han repartido los dos décimos que llevaban entre sus compañeros Pedro Benito Victorio, 1'50; José Gálvez, una peseta; Rafael Montero, una peseta; Francisco Moreno, 0'50; Santiago Yraque, 0'50, y Rafaela Aranda, suegra de Rafael, 0'50.

A todos ellos felicitamos por su buena suerte y especialmente a Rafael, que ha resultado más paciente que Job, pero no tan altruista que diera participación a su propia mamaita política.

Que sea para bien.

Informaciones de hoy 13

Hispanoamericanismo

No te mueras sin ver España

(De nuestra redacción en Madrid)

En «El Diario del Pacífico», de Cali, se ha publicado un artículo de sanas tendencias, en pro de la fraternidad hispanoamericana.

Estimula en él a sus lectores el amor a la antigua metrópoli, a la madre España. Sobre todo da un excelente consejo. Dice que para conseguir una de las mayores satisfacciones de la vida es necesario hacer un viaje a Europa y pisar el suelo hispano.

«No te mueras sin ver España». Así, bajo este epigrafe se escribe, haciendo que vibre el espíritu del patriotismo.

Para el articulista, un viaje a la Península es más importante para el alma, que el viaje que los musulmanes hacen a la Meca; más que los viajes a santuarios donde se veneran imágenes sagradas. El viaje a España no es solo para deleitarse en los paisajes, ni para contemplar las obras de arte, ni para ver sus ciudades. Venir a España es ponerse en contacto con algo propio, con algo que llega a la entraña. Es pasar por los lugares donde se meció la cuna y donde yacen los restos de sus mayores. «No te mueras sin ver España». Lo que equivale a decir: si quieres vivir la vida buena, si quieres deleitarte con los deleites más sublimes, si quieres saber donde se aprende a sentir hondo y a pensar alto, hay que besar la tierra bendita de Iberia.

¿No es esto algo superior a lo que se ha escrito por tantos escritores que no dudan en infamarnos? ¿No es esta la mejor respuesta que podemos dar a los que tratan de perpetuar la leyenda creada por protestantes y extranjeros?

Nosotros aplaudimos esas ideas, que son de buenos hijos de las naciones de nuestra raza. Así se pueden establecer firmes lazos de fraternidad, más bien que de amistad. Así podremos ponernos en camino de fundar esa ansiada alianza de pueblos hispanoamericanos, que son la esperanza de futuras glorias. Así podrá España resurgir y poder en un día con sus hijos, imponer su ley de justicia y humanidad al mundo.

Porque los pueblos actuales empiezan a desmoralizarse política y económicamente, y los que hoy aparecen como gigantes pueden caer y dar paso a una nueva civilización, que bien puede ser dirigida por la raza ibera.

«No te mueras sin ver España». Nosotros agregamos. Que no haya un español que deje de hacer algo por aproximarnos cada vez más por nuestros hermanos de allende los mares. Que un grano de arena poco vale, pero con todos los formados por la voluntad férrea de las almas pueda constituir la playa desde la que se dominan los mares inmensos de la grandeza patria.

DE LIBROS

Literatura educativa

La Pedagogía en lecturas

Para poner al niño en contacto con las realidades morales y empapar su alma en las relaciones de la vida social, los educadores o pedagogos se sirven, amén de los métodos directos e inmediatos, del indirecto y mediato método de recurrir a ejemplos históricos, biográficos especialmente, que despierten la atención, la curiosidad y hasta la pasión de la infancia hacia los hombres célebres que se han destacado en el pasado nacional, hacia los varones insignes dignos de este nombre, y el relato de cuyas vidas introduce en el arte de la enseñanza, el espíritu de la educación fortalecedora.

Comprendiéndolo así, el eminente escritor Edmundo González-Blanco ha dado a luz recientemente un libro que intitula «Cincuenta españoles ilustres, biografías compuestas y acopladas para su lectura en las Escuelas». El autor las ha entresacado de nuestra historia conforme a un criterio de selección discreta y con la noble mira de promover el progreso espiritual de las nuevas generaciones, a base de modelos pretéritos que las estimulen a la imitación.

Las semblanzas o características que Edmundo González-Blanco colecciona en su obra, se complementan armónicamente, y se suceden unas a otras, desde las de Séneca hasta la de Cajal, en el orden rigurosamente cronológico y sin perder la ilación un solo momento.

En producciones de esta clase no cabe seguir otro procedimiento que el que González-Blanco sigue, y que es el que aconseja el más elemental sentido pedagógico. A la narración seca y descarnada, debe sustituirla el relato pintoresco y ameno; a la profusión de los pareceres, la sobriedad de los juicios; a la acumulación de los hechos, la oportuna exposición de los episodios. Fiel a semejante norma, González-Blanco ha procurado huir de vaguedades y generalidades y dar a su obra aquel arte, agrado, garbo y soltura que conmuevan el corazón o exciten la fantasía de los niños.

Escrita con el elegante estilo que es peculiar al autor, y con la claridad que da a su pensamiento maravillosa lucidez, abundante en preciosa copia de datos biográficos y curiosos detalles sobre la labor de nuestros grandes hombres; dibujadas singularmente las dificultades económicas, morales y sociales con las que tropezaron, y a las que su abierta inteligencia y enérgica voluntad se impusieron, nada falta a «Cincuenta españoles ilustres» de cuantas condiciones imponen a un trabajo de importancia, haciéndolo agradable al par que instructivo. Artistas, literatos, oradores, místicos, sabios, filósofos, políticos y guerreros, pasan por las páginas de la nueva producción de González Blanco, dejando en el espíritu del lector la impresión exacta a una pragmática de lo que, en el pasado, hicieron por el presente de España y lo que representarán para el porvenir.

Nuestra enhorabuena al perinclito e infatigable removedor de nuestras glorias nacionales, en cuyos libros se aunan tan admirablemente la profundidad y la amenidad, la cultura y la discreción.

LA VOZ en Fuente Tojar Ayuntamiento de Córdoba

El agradecimiento de un pueblo.

— Siguiendo el curso de una información publicada en este mismo diario de LA VOZ en fecha no muy lejana y cuyo texto obraba bajo el epigrafe de «El sentir del pueblo», en el que entre otras cosas se pedía a nuestro buen alcalde don Antonio Ortega González, que obrando en justicia se rotulara una calle con el nombre de M. Fernández Tenillado, actual cura párroco de esta villa y en cuya persona concurren suficientes méritos y circunstancias para otorgarle esta laudable distinción, he de hacer público que el señor Ortega, justo reconocedor de la razón, examina detenidamente el sentir del vecindario y acoge con gusto tal idea y acordando en sesión plena que al inaugurar en breve los nombres de varias calles, una de ellas ostente el prestigioso nombre de nuestro cura párroco, al que de todo corazón ama este pueblo. — *Corresponsal.*

La imprenta Luque

trabaja tan bien y tan barato como

La Librería Luque

(En el mismo local de la Librería).

Alcaldía-Presidencia

Edicto

Habiéndose manifestado a esta Alcaldía por el señor Ingeniero municipal la conveniencia de modificar el aprobado proyecto de alcantarillado del sector Oeste de la población en el sentido de que la red a construir lo sea empleando en lugar de tubos ordinarios de cemento, tubos centrifugados del mismo material, variación que por las razones técnicas aducidas, habrá de proporcionar una mejor utilización de la obra de saneamiento proyectada, ha sido suspendido definitivamente todo trámite en las diligencias de la subasta convocada para contratar las obras de alcantarillado del aludido sector Oeste, acto que habría de tener lugar el próximo día 17 a las doce de la mañana.

Lo que se anuncia para conocimiento de todos aquellos a quienes esta decisión pueda interesarles.

Córdoba 12 de Diciembre de 1927. — P. Villoslada.

Cortes de trajes para Caballero en El Metro y sus tres Sucursales, extenso surtido, precios de ganga.

La Voz es el periódico de mayor difusión de Córdoba y su provincia. La gran tirada de nuestro diario, hace de él una indiscutible tribuna para la propaganda.

Un buen consejo a los taberneros

Como es natural, todos los industriales estudian la forma de comprar lo más barato posible para luego afinar los precios que han de ponerle a sus artículos para el público.

Los taberneros deben tener en cuenta que no solo les beneficia el comprar buenas y baratas bebidas, pues hay otro artículo que deben tener la misma escrupulosidad que con los vinos.

Es indudable que sin buenos vinos y baratos, una taberna no puede hacer negocio, pero también decide mucho en pro o en contra que el tabernero compre los vasos y copas caros y malos.

Hoy podemos asegurar que los taberneros pueden estar de enhorabuena, por lo que respecta a la adquisición del cristal.

La casa de los señores Pueyo Hermanos, de la calle Claudio Marcelo (esquina a María Cristina) ha establecido, en obsequio a sus clientes y solo por unos días, un barato de vasos y copas (irrompibles) a poco más de nada.

Todo el mundo debe de aprovechar esta ocasión y hacer sus compras en la casa de los señores Pueyo Hermanos, en la calle Claudio Marcelo (junto al Ayuntamiento) o en sus almacenes del Gran Capitán. 38.

R.

LA VOZ en La Carlota

Con gran animación y lucimiento se han celebrado los festejos en honor de la Purísima, Patrona de esta localidad.

La novena, organizada por las Hijas de María, se ha visto extraordinariamente concurrida, testimonio fehaciente del gran fervor de este pueblo, que ha sido aleccionado por la persuasiva y autorizada palabra del coadjutor de la parroquia don Angel Barbudo, a cuyo cargo ha corrido la predicación en estos días.

Ha sido objeto de unánimes elogios la extraordinaria iluminación que lució en las Casas Consistoriales, cuyos balcones estuvieron acertadamente y con gran gusto adornados.

A la función de iglesia concurrió el Ayuntamiento en pleno, presidido por el alcalde accidental don Antonio Maestre, el secretario de la corporación don Antonio Gálvez Ruiz y el comandante del puesto de la guardia civil don Manuel García Sánchez.

A propósito de dicho señor García Sánchez: Le enviamos nuestra felicitación por el descubrimiento de los autores de un robo de pellejos de aceite, descubrimiento que ha llevado a cabo con gran acierto y actividad. — C.

Compañía Telefónica Nacional de España

Capital: 350 millones de pesetas

Por acuerdo del Comité Ejecutivo del Consejo de Administración y a partir del 1.º de Diciembre próximo, se pagará contra el cupón número 12, a las acciones preferentes un dividendo a cuenta de pesetas 7'94, ya deducidos todos los impuestos.

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan, o en cualquiera de sus Sucursales o Filiales:

Banco Hispano Americano,
Banco Urquijo,
Banco de Bilbao.
Banco Hispano Colonial.
Banca Marsans, S. A.
S. A. Arnús Garí.
Banco Urquijo Catalán.

Madrid, 24 de Noviembre de 1927.

Gumersindo Rico, Consejero-Secretario.

Noticias locales

Natalicio

La señora doña Rosario Martínez Pérez, digna esposa del joyero de esta plaza don Rafael Pérez Aguilar, ha dado a luz felizmente una niña.

Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecta salud.

Cédulas personales

La Comisión Provincial, en sesión del 5 del que rige, se ha servido prorrogar el plazo para la recaudación del impuesto de cédulas personales en el periodo voluntario que finaliza el 15 del actual, hasta el 31 del mismo.

Lo que se hace público para conocimiento de los contribuyentes interesados.

Casa del Niño

El 23 del actual, a las tres y media de la tarde, se verificará en la Casa del Niño—Alfonso XII, 104—el reparto anual de ropas, juguetes y dulces a los acogidos.

La junta, por el presente, invita y ruega la asistencia a los señores suscriptores que por involuntario olvido no hayan recibido particular invitación.

Un bautizo

En la iglesia parroquial de Santiago ha recibido las aguas bautismales el niño dado a luz recientemente por doña Calixta González, digna esposa de don Miguel González.

Fueron padrinos don Antonio Rodríguez Reyes y doña Rafaela Nogales.

Al neófito se le impuso el nombre de José.

Los invitados al acto fueron obsequiados en el domicilio de los señores González.

Subasta

El lunes próximo, 19 del actual, tendrá lugar en el Monte de Piedad del señor Medina y Caja de Ahorros de Córdoba la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la Oficina Central durante el mes de febrero último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse. Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas. El acto dará principio a las diez de la mañana.

La **Farmacia de La Linda** se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, núm 26, frente a La Mutual Latina.

CONVOCATORIA

Escuela Industrial de Córdoba

Se ruega a todos los alumnos matriculados en esta Escuela se pasen por la Secretaría de la misma, los días laborables, hasta el día 20 inclusive, de cinco a siete de la tarde, para enterarles de un asunto que les interesa.

Córdoba 11 de Diciembre de 1927.—El secretario, *L. Montoya*.

Rótulos esmaltados
R. Serrano Olmo
Facilita presupuestos gratuitamente que es lo que más garantía puede ofrecer.
Ramón y Cajal, 6 (Antes S. Felipe)

DE TEATROS

Gran Teatro

"La cuestión es pasar el rato", de los hermanos Quintero

Con éxito, debido a la interpretación más que a otra cosa, se representó esta comedia quinteriana. Todos estuvieron bien, especialmente María Cañete, Mary Pallarés y Fabrega, que hicieron una verdadera labor.

Duque de Rivas

Velada pugilística

Anoche celebróse en el teatro Duque de Rivas una interesante velada pugilística.

Celebráronse en la misma cuatro combates con el siguiente resultado:

Galvez, de Córdoba, vence al vasco T. Martínez, por puntos.

Atienza vence por k. o. al primer round a Enrique Granados.

A. Campos y el negro Echenique hacen match nulo.

Y El Sevillano vence a los puntos a Faustino Pereira.

La falta material de espacio nos impide hacer una apreciación de los distintos combates celebrados.

No obstante, no queremos dejar de emitir nuestro juicio, siquiera sea rapidísimo, de los mismos.

El primero, precioso combate, vistoso, en que la carencia de técnica fué suplida por los combatientes con entusiasmo y afición.

El segundo combate careció de importancia por la desigualdad entre los que en el mismo tomaron parte.

Indudablemente el tercer combate fué el de más mérito, desarrollándose vistosamente y teniendo fases verdaderamente interesantes. ¿Fué un empate? No.

El Jurado procedió de ligero al conceder match nulo. Echenique, el negro, colocó mejor y siempre llevó la iniciativa del match, sacando ventaja a Campos en cinco rounds.

El combate-atracción, el cuarto, revistió caracteres de gran emoción, pues frente a la acometividad y el peso de El Sevillano estaba la guardia tranquila, la resistencia regimentada y la técnica de Faustino Pereira.

El Sevillano, con ventaja sobre Pereira en peso, pegó fuerte, sin lograr por eso abatir al portugués.

Tardo en los movimientos, no supo aprovechar el efecto de sus terribles directos.

En cambio Pereira se tapó bien, consiguiendo llegar algunas veces al rostro de Pérez y hacerle sangrar por la nariz.

¿Venció Pérez? El Jurado dijo que sí, el público que no. Nosotros opinamos con este último, pues abida cuenta de la diferencia de peso, los golpes de Pérez, mal encajados, solo fueron aparatosos, y en cambio los de Pereira fueron más positivos.

El público, complacido.

Hon Kín.

En este periódico y en sección especial, daremos cuenta de todos los libros de los que se reciban dos ejemplares

MALES DE PIES

He aquí un sencillo tratamiento muy recomendado por los médicos y pedicuros para desembarazaros de vuestros males de pies causados por la fatiga, la presión del calzado y la quemazón: Tomad un puñadito de saltratos Rodell disuélvase en una palangana de agua caliente y sumergid inmediatamente los pies durante unos diez minutos en este baño transformado en medicamento y ligeramente oxigenado. La acción tonificante, antiséptica y descongestionante de tal baño hace desaparecer rápidamente toda hinchazón y magullamiento, toda irritación y picazón así como toda sensación de dolor y quemazón. Además, el agua caliente saltratada reblandece los callos y durezas a tal punto que pueden quitarse fácilmente y sin peligro de herirse.

Los Saltratos Rodell se venden a un precio módico en todas las buenas farmacias, droguerías y centros de específicos. Desconfiad de las imitaciones que carecen de valor curativo y exigid siempre los verdaderos Saltratos en paquete amarillo.

LA VOZ en Los Moriles

Inauguración de una Central.—En esta población se ha inaugurado con toda solemnidad una Central Telefónica Urbana. Asistieron las autoridades y numeroso público.

El cura párroco del pueblo bendijo los aparatos y locales.

Terminada la inauguración celebróse un espléndido lunch, pronunciándose brindis. — *Corresponsal.*

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apétito, curando las molestias del

ESTOMAGO E INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERÍA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños. Incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.

VENTA: Principales farmacias del mundo.

Los "cacos" en acción

El atraco de anoche

Anoche, próximamente a las once y media, ocurrió en nuestra ciudad un suceso que pone de manifiesto la audacia de los «cacos».

A la citada hora encontraba en una taberna de la calle Dormitorio, Antonio González Navarro, de 44 años, manijero de la finca «Los Morales», de este término, quien había venido a Córdoba para cumplir algunos encargos de sus compañeros de trabajo.

González, tras de tomar unas copas en la citada taberna y de satisfacer cierta cantidad que adeudaba, salió del establecimiento, dirigiéndose hacia la Magdalena.

En la calle Arroyo de San Lorenzo notó que sus pasos eran seguidos por un individuo, que mientras su estancia en la taberna estaba en el establecimiento.

No dió González importancia (quizá por el vino que había bebido) a la persecución pero al desembocar en la Plaza de la Magdalena el individuo en cuestión, esgrimido una navaja de afeitar se aproximó a él, exigiéndole la entrega del dinero que encima llevase.

Ante la actitud «correcta» del malhechor, González no tuvo más remedio que entregarle un bolso conteniendo veinte pesetas.

Entonces el «caco» emprendió la huida por las solitarias calles de aquel barrio y el atracado dió voces pidiendo auxilio.

Después presentóse en la Comisaría de Vigilancia, denunciando el hecho.

LA VOZ en Valsequillo

Pidiendo trabajo.—Numerosos vecinos han dirigido un escrito al alcalde pidiendo haga gestiones para alcanzar trabajo, bien a jornal o tierras de las fincas de este término, para poder trabajar en ellas y ganar el sustento para sus familias.

Ignoramos lo que el alcalde, hombre de reconocido amor al pueblo, hará en este caso, pero lo más prudente y más beneficioso para el pueblo sería que el alcalde citase a una reunión particular a todos los propietarios de fincas de este término y ellos resolvieran cristianamente lo mejor para salvar a muchas familias de la miseria.

Viajeros.—Han llegado de Córdoba don Cándido Delgado, don Manuel Alcalde y don Gabriel Pineda, y de Ciudad Real el comerciante don Luis Delgado Alcalde. — *Corresponsal.*

Antes de que llegue el frío

debe usted prevenirse y visitar los almacenes de Tejidos

Hierro Aragón

donde encontrará toda clase de artículos a precios de fábrica. Puede comprobarlo hoy mismo. Grandes surtidos. Últimas novedades. Abrigos para caballero, a 20 pesetas. Gamuzas estampadas para batas, a 1'50 metro.

Información telefónica

El Gobierno y los directores generales, con el presidente de la Asamblea, celebran un ágape en Turnier

Primo de Rivera manifiesta que faltan tres o más años para que el Gobierno termine sus planes.-Se anuncian 250 plazas a oposición en la Academia General Militar

De Madrid

Los ministros trabajan en sus despachos y reciben numerosas visitas.-Dos notas oficiosas.

Madrid 13, de 1 a 4 de la madrugada.

En el ministerio de Estado

El presidente del Consejo de ministros estuvo en el ministerio de Estado despachando con Almeida y con los jefes de sección.

Le visitó el cónsul de España en Rotterdam.

En Fomento

El ministro de Fomento ha sido visitado hoy por el marqués de la Frontera y el tribunal de aguas de Valencia. Este fué a darle las gracias por la solución del pleito existente entre el Ayuntamiento y los regantes.

El presidente de la Diputación de Pontevedra, que en nombre de las fuerzas vivas de la población fué a invitarle para la inauguración de los mataderos rurales,

En el ministerio del Trabajo

Aunós ha sido visitado por el conde de Güell, una comisión de fabricantes de hoja de lata, un comité paritario forestal, el alcalde de Sabadell, Odon de Buen y don Tomás Elorrieta.

En Guerra

El ministro de la Guerra ha sido visitado por el general Weyler, Zubillega, Muslera, Moscoso y el conde de Rodríguez San Pedro.

En Instrucción Pública

El ministro de Instrucción ha sido visitado por el decano de la facultad de Ciencias de la Universidad Central, por el vocal de la Junta de ampliación de estudios don Inocencio Jiménez, por el comisario regio del Colegio de sordo-mudos y ciegos, que fué a invitarle para el futuro festival.

Este consistirá en la distribución de premios y un homenaje a la auxiliar de la Escuela la ciega Encarnación Canora que celebra sus bodas de plata con la Escuela.

El espada valenciano Martínez, ha sido gravemente herido en Caracas

El señor Rodríguez Vázquez, apoderado del espada valenciano Manolo Martínez, y el banderillero Carranza, han recibido un cable de Caracas, diciendo que Martínez ha sufrido una grave cornada toreando el domingo último, y que probablemente tendrá que ser operado.

Una nota oficiosa

Se ha facilitado una nota oficiosa con el contenido siguiente:

Por la mañana el ministro de Instrucción Pública estuvo despachando con el presidente del Consejo. Entre otros asuntos de que trataron, dió cuenta el ministro de que no había encontrado en las comisiones designadas al efecto, facilidades para proceder a la reforma de los cuestionarios de las asignaturas de Latín y Matemáticas.

El general Primo de Rivera lamentó mucho esta falta de cooperación, mas, en vista de ello, ha autorizado al ministro señor Callejo para que, sin más asesoramientos, solo con su cultura y experiencia y con los medios que tiene a su disposición en el ministerio proceda a la realización de la reforma en forma que simplifique los programas y satisfaga las necesidades de la enseñanza.

Se anuncia una convocatoria de 250 plazas para la Academia General Militar

El «Diario Oficial» publica una circular anunciando convocatoria para cubrir 250 plazas de alumnos en la Academia General Militar.

Las instancias se admitirán hasta el día 12 de Abril próximo y los exámenes comenzarán el primero de Junio en Zaragoza.

Las pruebas de ejercicio son las determinadas en la Real orden de Julio actual. El examen de oposición se hará en una sola

convocatoria, sin que tenga validez de un año para otro las asignaturas aprobadas.

Entre otras condiciones generales se exige el mínimo de 17 años dentro del plazo de la convocatoria. El máximo para los aspirantes paisanos es 22 años no cumplidos en primero de Enero del año de la convocatoria. Las clases de primera y segunda categoría y la oficialidad de las clases de complemento con un año de servicio en filas, no haber pasado de 25 años en la misma fecha señalada anteriormente.

Los paisanos y oficiales de las clases de complemento deberán tener por lo menos el bachillerato elemental o los cuatro primeros años del bachillerato del plan antiguo. Las clases de tropa profesionales que no puedan acreditar los conocimientos señalados anteriormente, lo sustituirán mediante examen previo de Gramática, Geografía e Historia.

Los exámenes de los aspirantes se verificarán en los días del 1.º de junio al 5 de julio. En los diez días restantes, hasta el 15 de julio se verificarán los de segunda vuelta.

El aniversario de la muerte de Maura

Hoy se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del ilustre político conservador don Antonio Maura y Montaner.

Con tal motivo «La Epoca» le dedica una extensa y muy sentida necrología recordando sus virtudes.

El Gobierno y los directores generales se reúnen en un banquete

Anoche asistieron el Gobierno en pleno y los directores de todos los departamentos ministeriales al banquete organizado por el señor Yanguas.

Ofreció el agasajo el señor Llorente, director general de Administración local.

Primo de Rivera agradeció el agasajo en nombre de los ministros, haciendo un elogio de los directores generales que con su asidua y competente labor venían auxiliando eficazmente la labor del Gobierno.

Terminó expresando su confianza en que todos seguirían cooperando en la misma medida que hasta ahora por el bien general y a fin de que lleguen a realizarse los propósitos del Gobierno en un decurso de tiempo de dos o tres o más años, que son preci-

ses para desarrollar el plan de resurgimiento.

Manifestaciones de Primo de Rivera

Al salir del banquete los periodistas interrogaron al jefe del Gobierno. Este dijo que se encontraba satisfechísimo de la marcha de los asuntos y con muchas ganas de trabajar.

Un periodista le preguntó acerca de los dos y tres años de permanencia en el poder para desarrollar el plan del Gobierno.

Contestó el presidente diciendo que no podía señalarse fecha ni plazo fijo. En esto realmente no puede precisarse nada.

Recordó al efecto la anécdota de aquel Pontífice a quien un cardenal le dijo que le deseaba cien años de vida.

Contestó el Pontífice que no le satisfacía eso de cien años únicamente, pues su deseo era vivir más aún y solo Dios le tendría reservado sus días para cuando cumplierse su misión en la tierra.

Preguntado si se haría pública la lista de nuevos concejales, contestó el marqués de Estella que aún no sabía cuando podría darse.

Otra nota sobre la Diputación santanderina

En el Gabinete de Censura se ha facilitado otra nota oficiosa, en la que se dice que para restablecer la exactitud de las causas que hayan impulsado a la Diputación de Santander a presentar la dimisión al gobernador, el Gobierno ha acordado dar publicidad al documento en que dicha dimisión se formula.

También acordó el Gobierno enviar a Santander al gobernador civil de Córdoba

don Antonio Almagro y Méndez, que por haber pertenecido a la secretaria especial del presidente y por conocer a fondo las cuestiones de aquella Diputación, resolverá en definitiva el asunto.

La dimisión de los diputados, dice también la nota que no ha sido aceptada.

De la Asamblea

Se han reunido hoy las secciones de la Asamblea nacional correspondientes a Producción y Comercio, Leyes Constituyentes y Revisión del Código.

El Consejo de ministros de hoy

Según manifestó el presidente, hoy se reunirá en Consejo con todos los ministros, para tratar de diversos asuntos, entre otros de obras del ferrocarril de Madrid a Burgos y de los descuentos a los funcionarios de segunda categoría.

Más del incendio de Barbieri

Entre los escombros del Teatro de Barbieri se notó que salía humo en gran cantidad.

Avisado el parque de bomberos procedió a investigar las causas, resultando que el humo provenía de una viga que aún estaba ardiendo.

Tras de apagar totalmente el fuego procedió al desescombro.

Las pérdidas ocasionadas por el incendio son de gran consideración.

El estado de Manolo Martínez

Se ha recibido en esta capital un cable del banderillero Carranza, en el que éste dice que el estado de Manolo Martínez continúa siendo de gravedad.

Estos fueron sepultados bajo los escombros.

El vecindario procedió rápidamente a realizar los trabajos de salvamento, consiguiendo extraer a las víctimas.

El obrero Manuel Millán era cadáver al ser extraído, pues había recibido un tremendo golpe en la cabeza.

Los demás obreros sufrieron lesiones de carácter leve.

LAS PALMAS

Accidente automovilista

Las Palmas 12.—Cuando regresaba de una gira organizada en honor del diestro Delmonte una caravana automovilista, ocurrió una sensible desgracia que causó terrible impresión entre los excursionistas.

El automóvil que marchaba a la cabeza de la caravana, sufrió una avería, y el que le seguía se vio obligado a parar.

El coche que marchaba en tercer lugar no pudo hacer otro tanto a causa de no haber obedecido los frenos, y atropelló a los hermanos José y Sebastián Sánchez, los cuales resultaron con heridas gravísimas.

El primero falleció a poco de serle practicada la primera cura y el segundo se encuentra en estado agónico.

PONTEVEDRA

Muerte de un terrible bandido

Gijón 12.—Se reciben noticias de Laviana dando cuenta de que un terrible bandido conocido por el Bardana, que merodeaba por los alrededores de aquel pueblo y que tenía aterrorizada a la comarca, presentose en la parroquia de Villoria.

La presencia del bandido fué advertida y en su persecución salieron varios individuos del Somatén, consiguiendo capturar al facineroso sin resistencia por parte de éste.

Pero cuando más descuidados estaban los aprehensores, el Bargana logró escaparse, saltando por una ventana, no sin que los del Somatén hicieran fuego sobre él.

El bandido desapareció, sin que pudiera encontrarse su rastro, pero al día siguiente la guardia civil encontró en una huerta el cadáver del bandido, que presentaba varias heridas producidas por arma de fuego.

SEVILLA

La crecida del Guadalquivir

Sevilla 12.—A causa de las últimas lluvias ha experimentado una nueva crecida el Guadalquivir.

La tendencia es a aumentar el caudal de aguas.

Se han adoptado las debidas precauciones, habiéndose cerrado el puerto a la navegación.

ZARAGOZA

Galo Ponte a Zaragoza

Zaragoza 12.—En fecha muy próxima llegará a esta capital el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte, para asistir a la inauguración de unos grupos escolares que llevarán su nombre.

Impermeables para señoras, caballeros y niños en El Metro, desde lo más barato y lo mejor.

De provincias

Misteriosa aparición de dos cadáveres en Barcelona.-Muerte de un terrible bandido en Pontevedra.-Otras noticias.

BARCELONA

Aparecen dos cadáveres en un piso y se ignora si se trata de un doble suicidio o de un crimen

Barcelona 12.—Esta noche requirió a la policía al dueño de la casa número 23 de la calle Arc del Triunfo, manifestando que hace varios días permanece cerrado un piso, sin que sus moradores den señales de existencia.

Fué avisado un cerrajero y en presencia del Juzgado se procedió a descerrar la puerta.

En el interior de la vivienda aparecieron los cadáveres de un hombre y una mujer.

Esta presentaba una herida con gran hemorragia, hecha con una hoja de afeitar. El individuo aparecido muerto pudo identificarse, resultando ser Santiago Servola, natural de Huelva y casado. Se sabe que su esposa se llama Carmen y no es la mujer cuyo cadáver ha aparecido junto a él en el piso.

Dicho cadáver no ha podido ser identificado. Corresponde a una mujer joven.

El juzgado y la policía trabajan para esclarecer cuanto se relaciona con el descubrimiento de estos cadáveres.

BILBAO

Riña sangrienta

Bilbao 12.—En una fábrica de confites de esta capital ha ocurrido un sangriento suceso.

El obrero Joaquin Salvo tenía antiguos resentimientos con el capataz de la fábrica y hoy promovióse acalorada disputa entre ambos.

Exasperado Salvo sacó una pistola disparando dos tiros al capataz, que resultó herido de gravedad, así como un obrero al que alcanzó uno de los proyectiles.

Salvo fué detenido, ingresando en la cárcel a disposición del juzgado.

CADIZ

Hundimiento de una techumbre

Jerez 15.—En una casa deshabitada, número 10 de la calle Chacinería, se hundió la techumbre, cayendo sobre un taller de cerrajería, en que trabajaban varios obreros.

Del Extranjero

La temporada taurina en América; los cables comienzan a largar éxitos.—Los comunistas se manifiestan activos en China y son temidos en Méjico.

La reunión secreta del Consejo de la Sociedad de Naciones

Ginebra 12.—En la sesión secreta que celebró el Consejo de la Sociedad de Naciones, se ocupó exclusivamente del conflicto lituanopolaco. Según referencias dignas de crédito, se ha llegado a la conclusión de un acuerdo bajo las bases siguientes, que será confirmado en la sesión plenaria que debe celebrarse esta tarde:

El Consejo de la Sociedad de Naciones, en una enérgica recomendación recordará la obligación en que se encuentran todos los Estados miembros de la Sociedad de acatar las estipulaciones del pacto establecido entre ellos, y declarará que el estado de guerra que Lituania invoca no está justificado en modo alguno.

El señor Valdemaras, en nombre de Lituania, consentirá en declarar que su país renuncia a considerarse en estado de guerra; pero hará presente la inseguridad en que se halla Lituania, pidiendo garantías de que Polonia no atentará contra su independencia.

El mariscal Pilsudski declarará, a su vez, que Polonia se compromete a respetar la independencia de Lituania, garantizando la adopción de disposiciones que permitan desarrollar armónicamente las relaciones de buena vecindad entre los dos países.

Un breve diálogo que pasará a la historia

Ginebra 12.—Se ha sabido que la sesión secreta que celebró esta mañana el Consejo de la Sociedad de Naciones fué un tanto accidentada.

Visiblemente impacientes ante las reticencias del señor Valdemaras, el mariscal Pilsudski le interpeló en esta forma: «Hablemos de una vez; ¿es la paz o es la guerra?» «Es la paz» —murmuró el señor Valdemaras.

«En estas condiciones—dijo el mariscal Pilsudski,—ya no tengo nada que hacer aquí.» Y dirigiéndose a su ministro de Negocios Extranjeros: «Os dejo el cuidado de redactar la fórmula.»

Sesión clausurada

Ginebra 12.—Ha sido clausurada la cuarenta y ocho sesión de la Sociedad de Naciones.

En dicha sesión se han acordado asuntos de mucho interés.

El Gobierno prohíbe la entrada en el territorio a los comunistas rusos

Méjico 12.—El Gobierno del señor Calles, haciéndose eco de los rumores relativos a una posible ruptura con Rusia, ha publicado una orden prohibiendo la entrada en el territorio de Méjico a los comunistas rusos.

Los obreros y comunistas se adueñan de las ciudades y se dedican al saqueo

Londres 12.—Se ha recibido un telegrama de Hong-Kong dando cuenta de que los obreros, en unión de los comunistas, se han adueñado de la ciudad.

Otros despachos confirman esta noticia y participan que igualmente ha ocurrido en Cantón.

Otros despachos posteriores notifican que los comunistas y obreros revolucionarios se vienen dedicando al saqueo.

Un match de boxeo.—Martínez tiene simpatías

Filadelfia 12.—Esta noche se celebrará el anunciado match de boxeo entre el español Hilario Martínez y el campeón de pesos ligeros Teudler.

Este encuentro ha despertado gran expectación, pero todas las simpatías del público están de parte del español, entre otras razones, porque su adversario ha estado algún tiempo alejado del ring.

Una peregrinación

Méjico 12.—Han llegado a Guadalupe más de cien mil peregrinos para asistir a la función religiosa que anualmente se celebra en el Santuario de la Virgen de Guadalupe.

La peregrinación está dirigida por seglares, llamando la atención este hecho, que hace muchos años no se ha visto.

No se han celebrado las fiestas acostumbradas en desagravio de la expulsión de los sacerdotes.

Toros en Lima

Lima 12.—Se lidiaron toros de la ganadería de don Celso Vargas, que resultaron buenos.

Marcial Lalanda, Rayito y Lagartito estuvieron muy bien, cortando orejas.

En Caracas

Caracas 12.—Se han jugado seis toros del coronel González, que dieron bastante juego.

Actuaron de matadores Angelillo de Triana y Finito de Valencia. Ambos estuvieron bien. Finito especialmente gustó mucho al público, que premió su trabajo con orejas.

En Méjico

Méjico 12.—Se ha lidiado ganado de Ateuco, que resultó bravo.

Actuaron de matadores Ortiz y Torres, los cuales cumplieron colosalmente su cometido, despachando brevemente a sus enemigos y haciendo grandes faenas de muleta.

Ambos fueron ovacionados y sobre todo Ortiz que cortó la oreja del quinto toro.

Cortes de trajes para Caballero en El Metro y sus tres Sucursales, extenso surtido, precios de ganga.

Bolsa de Madrid

Cotización oficial del día 12 de Diciembre de 1927

Datos facilitados por el Banco Central.

| | |
|------------------------------------|--------|
| Deuda interior 4 por 100. | 70'20 |
| Deuda exterior 4 por 100. | 84'40 |
| Deuda amortizable 5 por 100, 1920. | 92'50 |
| Deuda amortizable 5 por 100, 1917. | 91'35 |
| Banco de España | 583'00 |
| Banco Central | 138'00 |
| Compañía Arrendataria de Tabacos | 204'00 |
| Compañía Mengemor S. A. | 840'00 |
| Cédulas hipotecarias 4 por 100. | 90'00 |
| Cédula hipotecaria 5 por 100. | 98'75 |
| Cédula hipotecaria 6 por 100. | 110'50 |
| Francos. | 23'55 |
| Libras. | 29'26 |
| Dollars. | 601'00 |
| Liras. | 0'00 |

Sección religiosa

Santoral de hoy

Día 12.—Lunes. Nuestra Señora de Guadalupe, San Donato y compañeros mártires.

Santoral y cultos de mañana

Día 13.—Martes. Sta. Lucía, vg. y mr.; Santos Atioco, Eugenio, Eustracio, Axencio, Mardario y Orestes, mrs., y Otilia, vg.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Por el Excmo. Cabildo Catedral.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Escalvas, de siete de la mañana a cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día, martes 13, a nuestra Señora de los Remedios, en San Lorenzo.

ARBOLES

Frutales y forestales
Arbustos y plantas de flores

Domingo Orero
Segorbe (Castellón)

Catálogo y consultas gratis



Por su bondad y eficacia
lo recomiendan los Doctores
para los niños, embarazadas
y enfermos del estómago.



PARA PASCUAS, AÑO NUEVO Y REYES

El mejor regalo es un gramófono
Vea nuestra gran colección

Tenemos todos los modelos de las
renombradas marcas

**Voz de su amo, Regal
y Odeon**

Ventas a plazos Catálogos gratis

Modelo de propaganda, a pesetas 198
con colección de discos

Discos eléctricos

DE

La Villana, Las Alondras, Los Bullangue-
ros, Sobre Verde, Las Castigadoras,
Las Aviadoras y los más grandes éxitos,

DIRECCION
Piazza Hermanos

Sucursal a cargo

Viuda de C. Martínez Rücker

CÓRDOBA

Claudio Marcelo, 13.

Pianos - Autopianos - Pianolas - Armonios
Instrumental para bandas de música.

Pedro Lopez e hijos

APARTADO N.º 41 **BANQUEROS** TELEFONO. N.º 43. — CORDOBA
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabaco

G. B. BORSALINO

EX LAZZARO & C.



ALESSANDRIA D'ITALIA

La Sombrerería de Moda
Diego Ruiz

ofrece a usted esta famosa marca mundial
Siempre gran surtido
Calle de María Cristina, Córdoba

Luz por gasolina

La mejor como alumbrado supletorio y pa-
ra casas de campo. — Lámparas de 25 a 150
bujías, sin humo, olor ni peligro de explo-
sión. — Pedidos: Claudio Marcelo, 13. Alma-
cén de Pianos. Córdoba. — Catálogo gratis.

RELOJES A PLAZOS. Hasta 15 meses
de crédito. — Cronómetros Longines, Invan
y otros. — Lujosos relojes de pared.

RELOJERÍA ROYAL

ALFONSO XIII, 36

Descuentos a revendedores

Así lo acreditan el testimonio de infinitos consumidores
de toda España,

Los cafés tostados marca

“ MIS NIETOS ”

Son los mejores que se ofrecen al público.

Tomarlos diariamente
es tener la satis-
facción de haber con-
sumido un artículo de
primera calidad.

Se venden en todas partes

Especialidades:

Selecto N. P. U.

Clase EXTRA

Especial Puerto Rico

Clase SUPERIOR

Juan Herrera Cabanillas
IMPORTADOR DE CAFÉS

Peñarroya-Pueblonuevo



MARCA REGISTRADA